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Ασθενής 70 ετών με γνωστό πλακώδες καρκίνωμα δεξιού 
κάτω λοβού, διερευνήθηκε για νέα βλάβη στο δεξί μαστό. Η 
ασθενής προσήλθε με δύσπνοια ηρεμίας και ΑΑ 
υποξαιμικού τύπου, η οποία αποδόθηκε σε λοίμωξη 
αναπνευστικού στο έδαφος της γνωστής ανοσοκαταστολής. 
Ο απεικονιστικός έλεγχος με CT θώρακος ανέδειξε 
υπεζωκοτική συλλογή ΔΕ και πύκνωση στον ΔΑΛ. Η κλινική 
εξέταση αποκάλυψε εκτεταμένο οίδημα και ερυθρότητα 
στο δεξί μαστό, με χαρακτηριστικά "φλοιού πορτοκαλιού" 
και ψηλαφητό σκληρό μόρφωμα. Υποβλήθηκε σε 
παρακλίνια παρακέντηση υπό υπερήχους από 
πνευμονολόγο, η οποία τεκμηρίωσε στο μαστό κακοήθεια 
πλακώδους τύπου, με προέλευση τον πνεύμονα.  

Συζήτηση
Η μετάσταση του καρκίνου του πνεύμονα στο μαστό 
αναφέρεται σπάνια, και τα κλινικά δεδομένα είναι 
περιορισμένα. Ειδικά, το πλακώδες καρκίνωμα του 
πνεύμονα σπάνια μεθίσταται στο μαστό και η πρόγνωση 
είναι κακή. Η υπερηχογραφία, όπως αποδείχθηκε στη 
συγκεκριμένη περίπτωση, είναι μια πολύτιμη διαγνωστική 
μέθοδος για την ανίχνευση και αξιολόγηση βλαβών, σε 
ασθενείς με περιορισμένη κινητικότητα ή βαριά κλινική 
εικόνα, καθώς επιτρέπει την έγκαιρη διάγνωση και 
παρέμβαση.

Συμπεράσματα
Η κλινική υποψία μεταστάσεων σε ασθενείς με γνωστές 
κακοήθειες είναι κρίσιμη για την έγκαιρη διάγνωση και 
θεραπεία. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, η ανεύρεση 
κακοήθειας στον μαστό επιβεβαίωσε την πρόοδο της νόσου 
και την ανάγκη για περαιτέρω θεραπευτικές παρεμβάσεις. 
Η υπερηχογραφία αποδείχθηκε χρήσιμη, εξασφαλίζοντας 
μία γρήγορη και αποτελεσματική διάγνωση, χωρίς να 
χρειαστεί μετακίνηση της ασθενούς, δεδομένης της βαριάς 
κλινικής κατάστασης της.

Δεδομένης της βαριάς κλινικής κατάστασης της 
ασθενούς και της ανάγκης για έγκαιρη 
ιστολογική ταυτοποίηση της βλάβης του 
μαστού, αποφασίστηκε η παρακλίνια 
παρακέντηση της βλάβης υπό υπερηχογραφική 
καθοδήγηση.
Πραγματοποιήθηκε παρακλίνια FNA μαστού υπό 
υπέρηχο, απ’ όπου η ιστολογική εξέταση 
ανέδειξε μεταστατική βλάβη από το γνωστό 
πλακώδες καρκίνωμα πνεύμονα.

Η κλινική υποψία μεταστάσεων σε ασθενείς με 
γνωστές κακοήθειες είναι κρίσιμη για την 
έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία. Στη 
συγκεκριμένη περίπτωση, η ανεύρεση 
κακοήθειας στον μαστό επιβεβαίωσε την 
πρόοδο της νόσου και την ανάγκη για περαιτέρω 
θεραπευτικές παρεμβάσεις. Η υπερηχογραφία 
αποδείχθηκε χρήσιμη, εξασφαλίζοντας μία 
γρήγορη και αποτελεσματική διάγνωση, χωρίς 
να χρειαστεί μετακίνηση της ασθενούς, 
δεδομένης της βαριάς κλινικής κατάστασής της.

Γυναίκα 70 ετών με γνωστό πλακώδες 
καρκίνωμα δεξιού κάτω λοβού, διερευνήθηκε 
για νέα βλάβη στο δεξί μαστό. Η ασθενής 
προσήλθε με δύσπνοια ηρεμίας και ΑΑ 
υποξαιμικού τύπου, η οποία αποδόθηκε σε 
λοίμωξη αναπνευστικού στο έδαφος της 
γνωστής ανοσοκαταστολής. Ο απεικονιστικός 
έλεγχος με CT θώρακος ανέδειξε υπεζωκοτική 
συλλογή ΔΕ και πύκνωση στον ΔΑΛ. Η κλινική 
εξέταση αποκάλυψε εκτεταμένο οίδημα και 
ερυθρότητα στο δεξί μαστό, με χαρακτηριστικά 
"φλοιού πορτοκαλιού" και ψηλαφητό σκληρό 
μόρφωμα.

Η μετάσταση καρκίνου σε εξωπνευμονικά 
όργανα αποτελεί σημαντική πρόκληση στην 
ογκολογία, ειδικά όταν η εντόπιση είναι σπάνια 
και η διάγνωση απαιτεί προσεκτική κλινική και 
απεικονιστική αξιολόγηση. Τα πλακώδη 
καρκινώματα του πνεύμονα, ενώ συχνά 
επιδεικνύουν επιθετική συμπεριφορά, σπάνια 
εξαπλώνονται στο μαστό, καθιστώντας τέτοιες 
περιπτώσεις ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες για την 
κλινική κοινότητα. Παρακάτω παρουσιάζουμε 
μία τέτοια περίπτωση, καθώς και πώς συνέβαλε 
ο υπέρηχος θώρακα στη διάγνωση

Η μετάσταση του καρκίνου του πνεύμονα στο 
μαστό αναφέρεται σπάνια, και τα κλινικά 
δεδομένα είναι περιορισμένα. Ειδικά, το 
πλακώδες καρκίνωμα του πνεύμονα σπάνια 
μεθίσταται στο μαστό και η πρόγνωση είναι 
δυσμενής. Η υπερηχογραφία, όπως 
αποδείχθηκε στη συγκεκριμένη περίπτωση, 
είναι μια πολύτιμη διαγνωστική μέθοδος για την 
ανίχνευση και αξιολόγηση βλαβών, σε ασθενείς 
με περιορισμένη κινητικότητα ή βαριά κλινική 
εικόνα, καθώς επιτρέπει την έγκαιρη διάγνωση 
και παρέμβαση.
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